

EGYHÁZI HIRADÓ

A szegedi református egyház hivatalos lapja, református egyház-
társadalmi és belmissziói hetilap.

ELŐFIZETÉS: HAVONKÉNT 50 FILL. EGY SZ. 15 FILL.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

REF. LELKÉSZI HIVATAL, SZEGED.

Főszerkesztő: HARSÁNYI PÁL

Felelős szerkesztő: BAKÓ LÁSZLÓ.

MEGJELENIK

HETENKINT SZOMBATON

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Tartalom: Vezércikk: *Hetei*: Találkozás. — II. cikk: *Dr. I. E.*: A vallásos tekintély és a biblia. — *Belföld.* — *Hírek.* — *Hivatalos rész.* — *Anyakönyveinkből.* — *Aranykönyvünk.* — *Családi kör.* — *Hirdetések.*

Találkozás.

A jövő a legbizonyosabban ott születik meg, ahol a jelen rátalál a múltra; ahol a jelen sokszor tapogatózó nekikezdései beleágyazzák magukat a múlt drága tapasztalásokkal kivájt vágányaiba. Amikor a Magyar Keresztyén Leányegyesületek Nemzeti Szövetsége, a magyar evangéliumi egyházaknak ez a sokat ígérő friss hajtása ide tanácskozássra Debrecenbe gyűlt össze, abba a városba tehát, amely az evangéliumi keresztyénségnek magyar Genf-je, reménységektől remegve kérdeztük: találkoztott-e a jelen a múlttal? Megértették-e egymást és főleg megérezték-e egymásban, sokszor lényegeket eltakaró, változó köntösök alatt is, az egyszemélyes Lelket?

Aminthogy nekünk nem szabad a múlt nagy értékeinek betűszerinti őrizgetésében megmerevedni, úgy igaz lényegünkből való kiesésünket jelentené az a felszínes meggondolatlanság is, mely csak a lába alatt folyó időt tekinti egyetlen számbavehető falajnak és a feladatokkal szemben nem ismer más szemüveget, mint csak azt, amelyet a mániák sokszor mesterségesen kitenyésztett titánjai kínálhatnak olcsón s talán éppen ezért tetszetősen!

Mi az evangéliumi keresztyénség és éppen mi, a református keresztyénség zászlóvivői, nem engedhetjük meg magunknak azt a luxust, hogy a múltnak háttal fordítsunk. Ha valahol, úgy Debrecenben rá kell ébredni erre a manapság sokszor elhanyagolt igazságra; a magyar kálvinizmus teg-

napja örökvizü forrás, mert azzal áll eleven kapcsolatban, aki maga a kútforrás: Jézussal!

Viszont azonban a kényelmes téltlenség luxusa lenne részünkről az is, ha kiélnénk magunkat a történciem örökvizü forrásaiból való szüresölgetésben; nem a forrás száradna ki, mert hiszen az annál gazdagabb s bőségesebb, minél többet és minél többet isznak belőle; mi válnánk alkalmatlan edényekké, vastag homokkal befújt, üresen kongó csatornákká, melyekben minden víz, minden televény, minden ígéret a halál merevségévé szárad ki, siüped el!

*

A vajudó jövő integet, hív; ezernyi parancsal, megbízatással, kötelességgel! Várja az Isten fiainak és leányainak megjelenését! Ránéz a múltra és nem fordítja el tőle a fejét; a biztatás illatát érzi ki belőle!

A sokarcu jelenre is rámosolyog s nincs különösebb pansza, mert látja, hogy nem tunya ez a ma!

Csak akkor borul el az arca, mikor még mindig szakadékot lát, mely sokszor mesterségesen is nem engedi, hogy biztató, erőket fakasztó múlt és bizalomtól terhes, cselekvő jelen egymásba ölelkezzenek!

*

A jövő, — az unokánk követeli, hogy múlt és jelen, apa és gyermek megtalálja egymást; egymásban az egy, az örök Istent és az Ő, — mindig ugyanaz akaratát!

Hetei.

G. Berguer ; A. Gampert: A vallásos tekintély és a biblia.

III. tanulmány: A biblia tartalma.

A biblia két részből áll: az Ó- és Újtestamentumból. Mindenki megegyezik az anyag ekkénti, két részre való felosztásában; vallásos szempontból azonban senki sem habozik többé az újat az ő elé helyezni, mivel Krisztus az, aki a bibliához vezet minket s éppen azon részek érdekelnek leginkább úgy erkölcsileg, mint vallásilag, amelyek a Krisztusról beszélnek. Nem feltétlenül szükséges olvasni az őtestamentumot az új megértése végett, ellenben elengedhetetlen az Újtestamentum olvasása az ő megérthetése végett, mint ezt a zsidó-vallás sorsa is mutatja. Mi tehát az Újtestamentummal kezdjük s nagy kárnak tartjuk, hogy nem találjuk meg mindjárt a biblia elején ezt, továbbá, hogy a zsidó biblia alatt kell ezt keresnünk.

Az Újtestamentum.

Az Újtestamentumnak nem az egyes könyvek írói miatt van értéke számunkra, hanem azért, mivel a Jézus Krisztusról tesz tanubizonyosságot. A tanuk, biznyságtévők nem azok, akik testi szemekkel látták a Jézust, hanem azok, kik ő benne megragadták az Isten tekintélyét. E biznyságtévők többfélék; az Újtestamentum nem egy ember műve; elbeszéléseket, leveleket, jeleneteket foglal magában, de egy és ugyanazon tárgyról tesznek biznyságot e tanuk s ez: a Krisztus.

Az első keresztyének nem mondanak el nekünk mindent. („Az evangélium nem tudott mindent előadni. Ha mindent elmondott volna, akkor a prédikáció felesleges lenne; prédikáció alatt én mindent el kellett volna mondania, akkor nem értem, mely az evangélium alapján lehetséges; az egyházi beszéd ezen értelemben nem más, mint a prédikáció egyik formája. Ha az evangéliumnak mindazt el kellett volna mondania, akkor nem lenne soha befejezendő s nem is fejeztetnék be soha; az evangélium így szakadatlan volna s a világ, — János kifejezése szerint — nem fogadhatná be a könyveket, amelyeket írának e dologról (János evangéliuma 21. rész 26. vers.). Az evangélium kevésbé tökéletes volna, ha teljesebb lenne; kevésbé ékesszóló lenne, ha mindent elmondott volna; sokkal kevesebb ereje lenne, ha tudományosabb volna módszerében, válogatottabb kifejezéseiben. Minden erővel küzdünk, hogy akármilyen könyvvel, vagy szerződéssel is egyenrangúnak tartassék; nem könyv az, nem szerződés, nem kódex; mi hát? Evangélium.“ A. Vinet: Vallásos szabadság, egyházi kérdések c. művéből 598. és 601. lapokon): Mindent elmondani nem volt lehetséges, de szükséges sem; ám mint E. Martin mondja: „ők szövélkeztek, hogy nekünk adják e Jézus Krisztusról szóló könyvet, melyet

mi Újtestamentumnak nevezünk; felénk nyújtják azt, így szólván nekünk egyikük által; ezek pedig azért irattak meg, hogy higyjétek, hogy Jézus a Krisztus, az Istennek fia, és hogy ezt hívén, életetek legyen az ő nevében“ (János ev. 20. rész. 31. vers.).

Most már megpróbáljuk határozni a biblia vallásos tartalmát, a következő tanulmányra hagyván a könyvek összeszerkesztésének kérdését. Meg kell azt is mondanom az újtestamentomi részre vonatkozólag, hogy nagymértékben igénybe vettem itt E. Martin professzor ur „Az Újtestamentum értéke“ c. munkáját. Megragadom ezen alkalmat is, hogy figyelmébe ajánljam e kis munkát mindazoknak, akik kellőképpen megakarják érteni az olvasottakat. Tehát ezt veszem irányítóul a megkezdendő vizsgálódásban s most már kövessük vezetőnket egészen közelről.

1. Az Újtestamentum elején három evangéliumot találunk, melyek kis eltéréssel a Jézus munkásságának leírását adják. A cél és munkabeosztás közössége miatt *Synoptikusoknak* (együtt, egyformán látók) nevezzük őket. A tanítványok elbeszélései ezek, kik látták s hallották a Jézust, igyekeznek biznyságtételükben olyan tárgyilagosak lenni, amilyenek csak lehetnek, hogy lehetővé tethessék hallgatóiknak, majd olvasóiknak a Jézussal szemben azon magatartást, melyet ők elfogaltak. Halljuk beszélni őt velük együtt, látjuk őt cselekedni, mint azok; újra átéljük az ő halálának s feltámadásának feledhetetlen jeleneteit. Jézus maga áll hitünk előtt.

2. De az evangélium nem áll meg a Jézus halálánál; ő utána felmutatja a világ meggyőzését. Az „Apostolok cselekedeteiről írott könyv“ felmutatja ezen hódító út első epizódjait. A véghetetlen munkamező szemünk elé tárul, melyben kibontakoznak a jövő Egyháznak alapvonalai, az első gyülekezeteken át egyelőre. E történetek azt bizonyítják nekünk, hogy a Jézus látható jelenléte nem elengedhetetlen a Krisztus művéhez s hogy az ő földi élete csak kiindulópontja s nem vége az ő szellemi hatásainak, munkájának. — Azután pedig, midőn az Evangélium menetét lassító akadályokkal találkozik e világban, a hit által urrá válik téren és időn s egy „látó“-nak — mivelhogy ő „hivő“ — szemei előtt megjelenik a Krisztus királyságának győzelme, mely eljövendő ugyan, de biztos. Ez a „Jelenések könyvé“-nek rövid foglalata.

(Folyt. köv.)

Dr. I. E.

Vidéki asztalos mester, fia számára, aki faipariskolai tanuló, szeptembertől lakást és ellátást keres. Cim a lelkeszi hivatalban.

Helvétia részvényeit eladná egyik egyháztagunk. Cim a lelkeszi hivatalban.

Kereskedelmi iskolai leánytanulót a jövő iskolai évre. ki volna hajlandó ellátásra és lakásra elfogadni?

BELFÖLD.

Presbiteri gyűlés.

A presbiterium június hó 23-án tartotta az évi harmadik rendes gyűlését Bakó László lelkész és dr. Széll Gyula főgondnok elnöklése mellett. Bakó László lelkész ájtatos imával nyitotta meg a gyűlést. A formalitások megtörténte után a pénzügyi bizottság előterjesztésében a presbiterium 942 egyháztagot vett föl az adófizető egyháztagok sorába, akikre az évi egyházi adóul összesen 3285 pengő 50 fillér egyházi adót és az adók nagysága szerint 50—100% egyszersmindenkori templomfűtési hozzájárulást irányzott elő. Majd az iskolaszék és a pénzügyi bizottság együttes javaslata alapján, átérve az elemi iskolai hitoktatás nagy fontosságát, az egyháztanács elhatározta, hogy a nem kebelbéli elemi iskolák református növendékeinek a hitoktatásra szükségesnek tartja dr. Radóné Barabás Ida hitoktató mellett egy másik iskolai hitoktatónak az alkalmazását is. Így látja ugyanis a presbiterium biztosítva annak a 300—350 gyermeklételeknek a református anyaszentegyház szeretetében való nevelését, akik nem a mi iskolánkban nyerik meg az első indításokat az élet számára. A munka elvégzésére egyhangú lelkesedéssel Gesztelyi Nagy Lenke hivattatott el, ki a leányköri s a vasárnapi iskolai munkásságával már eddig is bizonyosságát adta annak a vallásos szeretetnek és lelkiületnek, amely bizonyára megtermi gyümölcsét a kicsinyekkel való foglalkozás közben. Örömmel vette tudomásul a presbiterium az Iskolaszék előadójának, Búcsy István presbiternek az előterjesztésében az elmúlt iskolai év eredményes munkásságát egy iskolánkat, mint a középiskolai hitoktatást illetőleg. Elhatározta a presbiterium, hogy az elmúlt iskolai évben megindított és a hitoktatók és tanítók által végzett családonkénti látogatást a jövőben még nagyobb mértékben szorgalmazza, hogy egyfelől a szülőket ezen látogatások révén is az anyaszentegyházhoz közelebb hozza, másfelől pedig hogy az esetleg felmerülő morális és szociális bajokról ezuton is tudomást véve, minden erejét felhasználhassa azoknak a megszüntetésére, vagy legalább is enyhítésére. Lelkésznök javaslatára a presbiterium felterjesztést intéz az egyházmegyéhez az egyházközségnek a magasabb egyházmegyei és egyházkerületi tisztségek betöltésénél jogos egy szavazatának a lélekszám megszorodása szerint háromra való felemelése tárgyában, továbbá pedig a presbiteriek számának 32-ről 48-ra való kiegészítése tárgyában. Felhatalmazást adott a presbiterium az elnökségnek arra, hogy Szeged városától Ujszegeden a missziói körlelkészség részére építendő parochia és imaház részére telket igényeljen, valamint arra is, hogy egyházunk városi segélyének a felemelését szorgalmazza. Tudomásul vette a presbiterium, hogy a városi

tanács a legrégebb protestáns temető területének kiegészítésére a mellette levő kórháztemető területéből kb. 400 négyszögöl területet adományozott, amelyet az egyház már birtokába is vett. Utasította egyszersmind az elnökséget arra, hogy ezt a legrégebb temetőt november elsejével a megfelelő intézkedések végrehajtása után újólá vegye használatba. Néhány kisebb jelentőségű ügy letárgyalása és több elnöki bejelentés tudomásul vétele után a késő esti órákban ért véget a gyűlés.

Női konferencia Debrecenben.

Minden évben felejthetetlen napok a magyar református asszonyok és leányok számára azok, amidőn összejönnek Csonka-Magyarország minden vidékéről a nő- és leányegyesületek kiküldöttei testvéri találkozóra. A Magyar Evangéliumi Keresztyén Egyesületek Nemzeti Szövetsége ebben az évben Debrecenben, a magyar kálvinizmusnak ebbe a történelmi emlékekkel gazdag ősi városába hívta össze az Ige köré azokat az asszonyokat, és leányokat, akik felleszméltek arra, hogy ők Krisztusnak az eljegyzettjei s akik ennek a felismerésnek minden követelményét hajlandók vállalni az Anyaszentegyház és a magyar Haza jövődjéért való munkásságban. A konferencia június 24—27. ig tartott. Mintegy 500 vidéki résztvevő érkezett meg már 24-én Debrecenbe Szulkovszky hercegné, a szövetség elnöknőjének a vezetésével. A vendégeket a debreceniek vendégszeretete várta és fogadta.

24-én délután fél 6 órakor meg is kezdődött a konferencia.

A kollégium oratóriumában gyűltek össze a konferencia résztvevői. Közének után Nagy István lelkész mondott lélekemelő imát, majd az üdvözlésekre került sor. Elsőnek Baltház püspök üdvözölte a konferencia résztvevőit az egyház és az egyházkerület nevében. Ollinger Béláné a Mamsz. Koncz Aurélné pedig a Dóczy-intézet nevében mondott üdvözlést. Szulkovszky hercegnő, a Szövetség elnöke válaszolt ezután az üdvözlésekre, külön-külön megköszönve azokat. Majd dr. Révész Imre ref. lelkész tartott tartalmas előadást „A mi korunk a forrongás kora” címmel. Mándoki Erzsébet, a Szövetség titkára a konferenciára vonatkozó tudnivalókat terjesztette elő. Dancsházy Sándor ref. lelkész pedig biblia magyarázatot tartott; végül közének zárta be a megnyitót.

Este 8 órakor az Arany-Bika dísztermében szeretetvendégségre gyűltek össze a konferencia résztvevői. A díszterem, amelyet a Templomegyesület hölgytagjai rendeztek be, és díszítették fel ez alkalomra, teljesen megtelt a szeretetvendégség résztvevőivel. A szeretet-vendégség közben izlésesen összeállított és magasnővő műsor szórakoztatta a vendégeket, akik nem is fukarkodtak tetszésnyilvánításukkal hálálni meg a szereplők által nyújtott élvezetet.

Második nap bontakozott ki a debreceni leánykonferencia a maga hatalmas arányaiban.

Szolg Miklós vt. mély gondolkozásról tanuskodó fejtegetésekben beszélt „Mondjatok le minden reményről“ címen. Beszédében megjelenik előttünk a Dante által látott pokolkapu, amelyre nagy betűkkel van kiírva: Mondjatok le minden reményről! Párhuzamot von a hit és a hitetlenség között. A hit nem egyéb, mint a nem látottakról való meggyőződés. Gyönyörű példákna kézzel fogható bizonyítékait hozza fel annak kimutatására, hogy a látható világ egy parány csupán a láthatatlanhoz képest. „Hit nélkül lehetetlen emberi életet élni.“ A hit úgy van beágyazva lelkünkbe, mint az izom a szervezetünkbe. Ennélfogva nem állja meg a helyét az a feltevés, hogy sokaknál a hitetlenség természetes állapot. Mivel a hit életfeltétele az embernek, csak olyan valaki veheti el, aki az emberi lelkeknek az ellensége, az a valaki pedig nem más, mint az ősz embergyilkos, a „Sátán“. Ő az, aki folyton és folyton kiábrándítja és ezáltal ura ellen lázítja az embert. Bármennyire is visszataszító korunk erkölcsi és hitéleti romlottsága, amely szeretné reángerőszakolni a lemondó gondolatot: hagyjatok fel minden reményeket, „De nem!“ egy eszményi alakot látok megjelenni és ez a Jézussal találkozó magyar nő, aki ajkára veszi a bibliai idézetet: „hiszek Uram, de légy segítségemre az én hitetlenségemben“. Madách Évája is a hit tündöklő fényével körülvéve diadalmasan lép át az örök életbe. A magyar nő is csak úgy győzhet, hogyha rendíthetetlen lesz hite.

Vidovszky Kálmán evangélikus lelkész a budapesti Luther Otthon igazgatója, a sok bajnak és panasznak okát a hamis álküzésben találja. Kétféle nőtipust mutat be korunk társadalmi életéből: az egyik a természet törvényei ellen dacoló típus amelyik örök ifju szeretne maradni, és az emancipált női típust; mindkét típus hamis úton halad. Élete rendeltetését nem találja meg. Ezért állandóan lázong és zúgódik. Pedig a nőnek az élet harcából diadalmasan kell kikerülni, győzni pedig nem fog, mert elfelejti, hogy a diadal első feltétele az alázatosság, amelyik megérti, hogy minden, ami a világon van, a kegyelmes Isten akaratából történik, ellene fellázadni nem szabad. Meg kell hajolniok Isten akaratát előtt. — Hajoljunk meg mi is — ugymond — a hatalmas Isten előtt, hogy szolgálhassuk a lázadó ember boldogulását.

Délután az énekkel és imával megnyitott ülésen az első előadó Karácsonyi Sándor budapesti állami főgimnáziumi tanár volt, aki a mai kor sötét képét és zavaros lelki világát illusztrálta és utána felmutatta a bibliát, mint korunk biztos reménységének forrását. Utána dr. Victor János budapesti teológiai tanár tartott bibliamagyarozatot.

Vacsora után választmányi ülés volt.

Harmadik nap is igen értékes programm pergett le. Reggel 9 órai kezdettel a református templomban ünnepi istentisztelet volt. A Nagytemplomban dr. Révész Imre püspökhelyettes mondott igen hatásos prédikációt. Utána a templom egyesület vegyeskarának éneke következett. — Fél-11 órakor pedig Bakó László, egyházunk lelkésze a konferencia nevében bensőséges szavak kíséretében megkoszoruzta a Kollégium előtti parkban elhelyezett gályarabok emlékoszlopát.

Majd délelőtt fél 12 órai kezdettel a Kollégium oratóriumában diszközgyűlést tartott a konferencia Szullovics Viktorné hercegnő vezetésével, akinek megnyitó beszéde után a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette a betérjesztett tisztkari és pénztári jelentéseket. A választmány pedig több határozati javaslatot nyújtott be.

A közgyűlés a javaslatok letárgyalása után a titkári tisztségről lemondott Misléy Sándorné helyett Victor Erzsébetet választotta meg titkárnak. Együttel elhatározták, hogy a Kálvinista Leányok Világszövetsége jövő évi világkonferenciáját Magyarországon fogják megtartani. Majd ismertették a református konvent leiratát, mely szerint a szövetséget felekezeti alapon kell megszervezni. A szövetség tagjai református, evangélikus és felekezeti közti csoportokra tagolódnak. A közgyűlés bensőséges kegyelettel emlékezett meg a szövetség megalapítójáról, az egy hónappal ezelőtt elhunyt Szilassy Aladárnéről, az eddigi diszelnöknőről.

Este 8 órai kezdettel a Kossuth-utcai református templomban vallásos estély volt, amelyen Szele György lelkész olvasott bibliát és mondott imát. A leányegyesületek mai feladatairól dr. Imre Sándor gondolatokban gazdag előadást tartott.

Negyedik nap reggel fél 9 órakor rövid áhítat után Urav Sándor ref. lelkész beszélt a lélek neveléséről. Utána Batiz Dénes budapesti orvos egészségügyi előadást tartott. Délután 4 órakor Fiers Elek ref. lelkész tartott előadást a társadalmi munkáról, — majd Karácsony Sándor budapesti főgimnáziumi tanár szólott az értelmi kérdéssről.

A zárógyűlés 8 órakor volt, amelyen özv. dr. Misléy Sándorné, a MKLENSz. főtájkára elnökölt.

Azt az időt, ami az előadásokon és a naponta tartott biblia órákon kívül maradt, a város nevezetességeinek a megtekintésére fordították. Rendeztek kirándulást Pallagra, a Nagyerdőre, a Gazdasági Akadémiához; a konferenciát követő napon egész napos kirándulásra mentek a Hortobágyra.

A helybeli Lorántfy Zsuzsána Egyesületnek a konferencián résztvett tagjai is kedves emlékekkel tértek haza. De a kedves emlékek mellett bizonyára merítették abból a kútforrásból, aki: a Krisztus!

H I R E K.

Olvasóinkhoz!

Az új évnegyed elején igaz szeretettel köszöntjük lapunk minden olvasóját és rajtuk keresztül anyaszentegyházunk minden egyes tagját. De felemeljük a kérés szavát is, — azokat, akik az előfizetési díjjal hátralékban vannak s azokat, akiknek e negyedévvél járt le előfizetésük, kérjük, hogy hátralékaikat, illetve előfizetésüket postatakarékpénztári befizetési lap útján, akár pedig személyesen a lelkészi hivatalban egyenlítsék ki. — Minden reménységünk meg van, hogy kérésünket senki sem fogja megtagadni!

A Kiadóhivatal.

LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁMA JULIUS
23-ÁN JELENIK MEG!

Istentiszteletek sorrendje. Folyó hó 10-én délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet; délután 6 órakor kátémagyarázat. (Teleki S. sl.)

Folyó hó 17-én délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet (Kuncz Henrik ev. lelkész); délután 6 órakor kátémagyarázat (Teleki S. sl.)

A református elemi iskolába a beiratások a múlt hó utolsó napjaiban megtörténtek. Néhány üresen maradt helyre előjegyzéseket még elfogad a lelkészi hivatal.

Az *Élet könyve a szeretet jeléül*. Szilágyi János és neje, anyaszentegyházunknak 20 éven keresztül buzgó és áldozatkész tagjai, abból az alkalomból, hogy szülővárosukba Kecskemétre költöztek, egyházunk presbitériumának egy diszkótésű Bibliát ajánlottak fel azzal a kéréssel, hogy az az Ur asztalán helyeztessék el. Az egyház presbitériuma legutóbbi gyűlésében hálás köszönettel fogadta a szeretetnek ezt a bizonyítékát és elhatározta, hogy a Bibliát ez év őszén az egyik vasárnapi istentisztelet keretében helyezi el az Ur asztalára.

Köszöntsük Lord Rothermere-t! Ismeretes, hogy Rothermere lord a múlt hetekben egyik legtekintélyesebb angol ujságban erősen kikelt azok ellen az igazságtalanságok ellen, amit Trianon jelent Magyarországnak számára. Cikke élénk visszhangot keltett az egész világsajtóban. — Rothermere iránti hálánk kifejezését szolgálja az a társadalmi mozgalom, amely névalírással köszönti Trianon roskadozó falainak a döngetőjét. — Alírási ívek a lelkészi hivatalunknál is vannak. Vasárnap délig a hivatalos óra alatt minél többen írjuk alá!

XXI-ik országos dalosversenyre auguszt. 13., 14., 15-re több mint 6000 dalos vendége lesz Szegednek, köztük 15 református pap is. Szinte kötelessége a szegedi egyháznak, hogy az ideérkező református papoknak az elszállásolásáról gondoskodjék. Híveinkhez fordulunk kérésünkkel, hogy a fentemlített három napra szállásra fogadjanak el igaz szeretettel egy-egy lelképászort. Bizonyá-

ra akad közöttünk olyan, aki lakását jó ismerőssel oszthatja meg s ezért közöljük az ideérkező lelkészek neveit is: Debrecenből Molnár Ferenc és Halász András; Derecskéről Vadon Béla és Fekete Gusztáv; Diósgyőrből Nagy József; Főth-ról Balogh Ferenc; Hajdunánásról Kolosváry Mihály, Pelleskegy Sándor és Apostol Elek; Kaposvárról Szulacsik Zoltán és Gaál Endre; Kecskemétről Szalontay Ferenc; Mezőtúrról Marjay Károly; Nagykőrösről Bazsó Lajos; Törökszentmiklósról Gaál István és neje. Bejelentéseket vár legkésőbb folyó hó 12-ig a lelkészi hivatal.

36 református gyülekezet ifjúsága volt képviselve a közelmúltban tartott ifjúsági egyesületi konferencián Sellyén. Baranya és Somogy legkülönbözőbb részeiből gyűltek össze lelkészek, tanítók és fiatalemberek. A konferencia előadásai egyrészt az egyke kérdésével foglalkoztak, másrészt az ifjúsági egyesületi munkát ismertették. Nagyon jól bevált a csoportos bibliatanulmányozás. A táborútre pedig a kis mezővároska minden felekezeti lakója nagy tömegben vonult fel.

Tizenhat résztvevő megy a Keresztyén Ifjúsági Egyesületek németországi tanulmányutjára, melynek főcélja a német belmissziói munka tanulmányozása. A résztvevők a következőképpen oszlanak meg: 1 főtanácsos, 2 orvos, 2 tanár, 1 főszolgabíró, 3 ref. lelkész, 2 ev. lelkész, 1 szerkesztő, 1 ügyvéd, 1 rendőrtisztviselő, 2 egyetemi hallgató.

Cserkészvezetői tanfolyam, fju- és cserkész-tábor a Balaton partján, Szigligeten, a Keresztyén Ifjúsági Egyesületek Nemzeti Szövetsége rendezésében augusztus 9. és 15-ike között.

Az európai keresztyén szövetségi konferencia előkészületei rohamosan haladnak előre. A honvédelmi minisztérium kaszárnyákban 500 ágyat ajánlott fel a konferencia résztvevői számára és ezenkívül is nagymennyiségű ágyneműt bocsát a rendezőség rendelkezésére. Az élelmezés legnagyobb részét házi kezelésben bonyolítja le a rendezőség egy nagyon kiváló élelmezési szakember segítségével, úgy, hogy egy-egy pengőért izletes és bőséges ebédet és vacsorát tud nyújtani. A konferencia prospektusa 6000 német, 4000 angol és 20.000 magyar nyelvű példányban nyomás alatt van; a rendezőség (Budapest VIII., Byulai Pál utca 9.) mindenkinek készséggel megküldi. A 16 nagy negyedrét oldalra terjedő prospektus nemcsak a konferencia részletes tárgysorozatát, hanem az összes tudnivalókat is a legaprólékosabban közli. Az idegennyelvű prospektusokhoz gyönyörű műmelléklet is van csatolva a legújabb és a legszebb budapesti felvételekkel. A konferencia jelvényeit Morzsányi elismert kiváló cége készíti, az összes előállítási költség 3000 pengőt tesz ki. A konferencia tagsági igazolványa négy színben, díszes kiállításban készül s rendkívül sok kedvezmény igénybevételére jogosít. A konferencia énekkönyve hangjegyekkel, angol, német, francia

és részben magyar szövegekkel közvetlenül befejezés előtt áll.

Magyar misszionáriusnő a pápuák között.
Molnár Mária diakonissza testvér, aki szeptember 17-én indul egy német misszionáriusnővel együtt az Admirális-szigetek legnagyobbikára, Mánusra, jelenleg a budapesti bábaképzőben szülészeti tanulmányokat végez. A közeljövőben angol nyelv ismereteit fogja kiegészíteni, az augusztusi európai keresztyén szövetségi konferencia keretében történik meg ünnepélyes kiküldése, augusztus 17-től szeptember 4-ig a tübingai trópusi kórházban fog még szükséges ismereteket elsajátítani, hogy azután Liebenzellből utra kelhessen. Felszerelése melyben orvosi eszközök is nagy szerepet játszanak, 3 nagy ládát tesz ki. Szüksége volna lőszórmatracra is, mert oda más ágybetét nem alkalmas, — ha valaki illet a misszió szent céljára való tekintettel ajándékozna neki, hálás köszönettel fogadná. A szállításról a Missziói Szövetség (VIII. Gyulai Pál utca 9.) gondoskodnék, mely egyébként is köszönettel fogad a 2320 pengőt (29 millió koronát) kitevő utiköltségre adományokat.

Hivatalos rész

A szegedi református egyházközség presbitériumának Elnökségétől.

Szám: 483/1927.

Az Egyházi Törvények III. t.-c. 19. §-a értelmében a presbitérium által elkészített s az egyházi adófizetésre a f. évben felvett új egyháztagokra kivetett adókról szóló jegyzék 15 napra, azaz folyó hó 16-tól 31-éig a lelkési hivatalban közzemlére kitétetik. Az idézett § értelmében a templomi kihirdetés mellett az egyház jelen hivatalos lapja által is felhívjuk az egyházi-adó fizetésére kötelezett egyháztagokat, hogy ezen idő alatt saját érdekükben is győződjenek meg a jegyzékből a reájuk kirótt egyházi adó nagyságáról, mert amennyiben azt magukra nézve sérelmesnek tartják, ellene első fokon a közzemlére meghatározott idő letelte után számított 8 napon belül, azaz f. évi augusztus hó 8-ig bezárólag a presbitériumhoz, majd netáni elutasítás esetén 15 napon belül az egyházmegyei bírósághoz írásos felelkezéssel élhetnek.

Ugyancsak a fentnevezett időben közzemlére tételük ki az egyházközségi közgyűlés rendelkezése szerint elkészített s az új egyháztagokra a f. évi egyházközségi adó 50—100 százalékaiban kirótt templomfűtési hozzájárulások jegyzéke. A jegyzék megtekintésére azzal a figyelmeztetéssel hívjuk fel az összes adófizetőket, hogy az egyházközségi közgyűlés határozata értelmében azok, akik a templomfűtési és azzal kapcsolatos munkálatok költségeihez hozzájárulni és a kirovást elfogadni nem hajlandók, erről a presbitériumot 15 nap alatt értesítsék. Ellen esetben úgy tekintetnek, mint akik

a kirovást elfogadták." A kirovás elleni felszólamlás határideje ez esetben is mint fentebb, augusztus hó 8-ika.

A presbitérium határozatából:

Szeged, 1927 július hó 15. napján.

ELNÖKSÉG.

Szám: 484/1927.

Hirdetmény.

A szegedi református egyházközség 1927. évi június hó 23-án tartott presbitéri gyűlésének határozatából kifolyólag meghirdeti, hogy a jelenlegi temetkezés céljait szolgáló református temetővel szemben, az országut tulsó oldalán lévő ugynevezett **legrégibb protestáns temető**, minthogy abban a legutolsó temetés idejétől számított 30 év eltelt, folyó évi november elsejétől újra használatba vétetik. (Lásd az 1870. XIV-ik törvénycikk a közegészségügy rendezéséről szóló törvény 118-ik §-át.)

Fentiek alapján felhívjuk tehát mindazokat, akiknek halottjuk nyugszik az újra használatba veendő temetőben, hogy a temeték, illetőleg a csontok kiásásáról és a jelenleg használt temető-részbe való átviteléről folyó évi november 1-ig gondoskodjanak. Ellenkező esetben az összes, az egyház által kiásott temeték, illetőleg csontok egy közös sírban helyeztetnek el.

Szeged, 1927. évi június hó 24-én.

A Szegedi Református Egyház Presbitériuma.

Anyakönyveinkből.

Bölcsőtől a koporsóig.

A keresztség sakramentumában részesültek: Ápr 13-án Varga Sándor János, 15-én Valkovics Erzsébet (Felsőpusztaszer), 17-én Mikó Sándor (Kis telek), 18-án Papp Jenő József, 20-án Bera Ibolya Mária, Erdey András László és Tar Ibolya Katalin, 23-án Lázny György Béla, 24-én Rácz Zoltán János, 27-én Nemes Csaba László Sándor. Máj. 1-én Geldrich Georgin Ágnes, Piheni Franciska Mária Magdolna, Somody Béla Mihály, Mészáros József (Szőreg), 4-én Rácz Jolán Etel, 6-án Szabó Eszter Sára, 8-án Veres János, 11-én Széki Vilma Gizella és Szántó István, 17-én Kolosváry Gábor Gusztáv, 18-án Farkas Anadrás Endre Sándor, 22-én Gera István és Gera Antal, 29-én Gábor István Mihály. Jun. 2-án Berkessy Éva Beatrix, 4-én Odor József, 6-án Szegedi Zsófia, 12-én Baranyi Sándor Károly és Balázs Tibor, 19-én Beszterczey Klára Olga, Darabos Eszter Blanka, Borbás Mária, Teréz és Fitus Lenke Ida, 22-én Oesterreicher Ilona Mária Lilly, 26-án Német Irén Borbála, Kardos Juliánna, Barta József János és Gönczy Mária Etelka, 29-én Kocsis Klára.

„Járuljatok az ujszövetség közbenjárójához, Jézushoz és a meghintés véréhez, mely jobbat beszél, mint az Ábel vére". Zsid. 12: 24.

Házasságukra Isten áldását kérték: Márc. 24-én Bózon János ref. lakatos segéd és Csiszár Erzsébet rk. Ápr. 18-án Óvári Imre ref. géplakatos és Scherk Ilona rk. Máj. 6-án Szabó Imre ref. lakatos és Kapás Etelka Amália rk. 9-én dr. Miklós István ref. klinikai orvos és Sallay Ilona Teréz rk. 12-én Kiss Gyula ref. asztalosmester és Báló Juliánna rk. 16-án Barta Géza ref. ny. száz. és Tóth Jusztna rk. 23-án Pávai Vajna Elek ref. áll. rendőrségi detektív és Zombori Ilona rk. 28-án Jónás Sándor ref. és Faragó Rozália rk. Jun. 4. Czirok Sándor rk. cipészsegéd és Szücs Ilona ref., Magyar Balázs ref. egy. hallg. és Szlupjár Margit rk. 5-én Sepess Mihály rk. gépkereskedő és Bocskay Emma Erzsébet ref. 11-én Csécsi Nagy László ref. mérnök és ecsedi Lenke Ida Klára Mária rk. 18-án Juhász József rk. villanyos kalauz és Machala Irén ref., Jamriskó Mihály rk. cipészsegéd és Juhos Erzsébet ref.

„Ez az Isten akaratja, tudniillik a ti megszenteltetésük, hogy megoltalmazzatok magatokat a paráznaságtól.“ I. Thess. 4:3—4.

Ehmetettek: Ápr. 11-én özv. Pásztor Józsefné sz. Szebényi Erzsébet 54, 2-án Domján Julianna 24, és Lázár Piros kk. 24-én Pintér Magda kk. 30-án Vityi József vegyész növendék 25. Máj. 6-án Tokody Ferenc lakatos mester 75. 7-én Belankó István ny. tiszthelyettes 37. 9-én Horváth Árpád zenész 31 és Balogh Sándor napszámos 84. 10-én István Mózes ny. máv főkalauz 38. 12-én Csonga István József kk. 27-én Fekete Andrásné sz. Meggyesi Judit 57. Jun. 4-én Balog István földműves 64. Róvó Andrásné sz. Kovács Eszter 35. és Erdős Ferenc kk. 10-én Szabó János villanyszerelő 44. 15-én özv. Özvegy Istvánné 77 (Deszk). 20-án Kertész József középiskolai tanuló 17. 27-én Nagygyörgy Erzsébet kk. és Cira Sándor ny. csendőrfőtörzsőrmester 42 (Sándorfalva).

„Én tudom, hogy az én Megváltóm él és utoljára az én porom felett megáll. És miután ezt a bőromet megrágnák, testem nélkül látom meg az Istent. Akit magam látok meg magamnak; az én szemem látják meg, nem más.“ Jób 19: 25—27.

Aranykönyvünk.

Ápr. -júniusban befolyt adományok:

Templomvilágítási alapra: Szücs Laosné 2. özv. Matuszka Jánosné 1. Összesen 17 P.

Közzükségletre: Dobsa Sándor 2, özv. Vityiné 25. Összesen 253.50 P.

Urvacsora-alapra: Mészáros Ferencné 2. Miskolczy Gyula 2. Steinwaller Ödönné 5. Hallás család 2. Szücs Lajsné 3. Glöckner József 4, özv. Fumák Károlyné 5. N. N. 1. N. N.3. Szokolay Szilárdné 10. Összesen 37 P.

Szegényalapra: Barabás Jánosné 1. Vajna Juliánna 1 dollár. Szeged-Csongrádi Tkp. 20. Kalkó Ödön 2. Kecskeméi Sándor 6. N. N. 0.40. özv.

Matuszka Jánosné 0.50 N. N. 10. özv. Mike Lajosné 0.80. Széki Elek 5. Bobcsok Istvánné 2. Gábor József 4. N. N. 1. Lukács Mihály 2. N. N. 5. N. N. 6. Összesen 226.42 P.

Temető-alapra: özv. Matuszka Jánosné 1. Alleman Gizella 2. Összesen 8 P.

Egy külföldre menő misszionáriusnő részére Bobcsok Istvánné 5 pengőt, a ref. nagygyűlés költségeire pedig 8 pengőt adományozott.

„A jókedvű adakozót szereti az Isten“.

Családi kör

Hit a Megváltó Krisztusban: Bűnbocsánat.

Tizedik hét. V. Mig eljutunk mindnyájan az Isten Fiában való hitnek és az ő megismerésének egységére, érett férjúságra, a Krisztus teljességével ékeskedő kornak mértékére; Hogy többé ne legyünk gyermekek, kiket ide s tova hány a hab és hajt a tanításnak akármű szele; az embereknek álnoksága által, a tévelygés ravaszágához való csalárdság által. Hanem az igazságot követvén szeretetben, mindenestől fogva nevedünk abban, aki a fej, a Krisztusban.

Sok ember előtt ismerős az ilyen növekedés gondolata, amikor elindul a keresztyén életben. Számít arra, hogy az új élet mind mélyebb élményekre, mind tágasabb kilátásokra, mind teljesebb kielégülésre és mind erősebb bizonyosságra fog vezetni. Ha eleinte nem elégíti ki az ilyeneket az új élet, az önmaguk kezdő voltát okolják érte és a jelen fogyatkozásaitól felebeznek az eljövendő napokhoz, melyektől teljesebb világosságot várnak. De aztán mégis csalódnak. Mégsem haladnak. A legjobb esetben is csak annyit mondhatnak el, hogy egy helyben állanak. És nem tudnak egészen megszabadulni attól a gyanútól, hogy hitük hanyatlóban és tüziük kialvóban van. De ebben a szomorú tapasztalatban nincs semmi különös. Sok embernél ez elkerülhetetlen, mert sohasem értették meg azt a tényt, hogy a keresztyén élet is, mint minden élet, bizonyos törvények szerint fejlődik, és azért hasztalan várunk eredményeket ott, ahol nem gondoskodtunk azok szükséges előfeltételeiről. Az, hogy valakiben biztalan megindult a keresztyén élet, nem jelenti még hogy bűvös módon önmagától haladni is fog és hogy természetsszerűleg fog mind teljesebb fejlődés felé sodródni. A nagy érzelmi hullámzásokkal járó megtérés belezuhanhat valakinek életébe, mint valami lángoló meteor; de nemsokára ki is hűlhet és csak holt, üszkös kódarab marad belőle. Aki igazán Istenben való életet akar élni, mely kicsiny kezdettel indul meg, mint amilyen az apró, de életerős makk, s aztán sudár tölgygőze, annak komolyan igazodni kell azokhoz a törvényekhez, amelyek lehetővé teszik az ilyen mind nagyobbra fejlődő belső életet. Gondoznia kell az Istennel való életközösséget, hogy se bűn meg

ne zavarja, se hanyagság meg ne szakítsa azt; rendszeresen úgy kell cselekednie, mintha Isten valóság volna, és nemcsak arra gondolnia, hogy Isten van; lelkiismeretesen úgy kell berendeznie életét, mintha az Isten akaratának cselekvése az élet legfontosabb dolga volna. Csak így válik lehetségessé a lelki növekedés.

Bevalljuk előtted, Urunk, hogy nem éltünk fogadásaink szerint, sem szívünk gondolatai és szándékai szerint. Hatalmába kerített bennünket mindaz, ami a föld felé vonz a szent dolgok magasságától. És milyen gyöngye szívvel ragaszkodtunk ahhoz, ami szent és igaz. Gyengék vagyunk mi ahhoz, hogy ellentálljunk a rossz vonzóerejének, mely mindenütt ott leskelődik a jóság utja körül; és tudatában vagyunk annak, hogy inkább csak a jónak látszatában járunk. Látjuk a Te törvényedet és gyönyörködünk benne, de nehezünkre esik engedelmeskedni neki, és ha engedelmeskedünk, külső dolog az, és nem szívből és lélekből való, telve odadással és határozottsággal. Áldunk Téged, hogy olyan Tanítónk vagy, aki türelmes a tanítványaival szemben és olyan Atyánk vagy, aki türelmes a gyermekek iránt. Hosszútűrő jóságnak és gyengéd irgalmasságnak az Istene vagy, és ezért nem emésztetünk meg.

És most arra kérünk, óh Te, aki fáradhatatlan vagy, hogy ihless bennünket mennyei szentséged erejével. Állítsd szemünk elé szüntelenül annak képét, hogy miknek kellene lennünk és mit kellene tennünk és tartsd előttünk e képet teljes világosságban, hogy el ne halványíthassuk feledékenységünkkel, hogy mindig a szemünk előtt ragyoghasson a mi Urunk Jézus Krisztusban való felséges hivatásunk. S aztán hadd nyomuljunk előre, mint akik nem tökéletesek és még nem értek célhoz; hadd törjünk a cél felé, a Krisztusban való elhivatásunk nagy jutalmáért, új sietséggel, növekvő bizodalommal és a lelki béke és öröm mind nagyobb és nagyobb boldogságával. Amen. — Beecher Ward Henrik.

Tisztíttassa és festesse
ruháit, szőrméit és szőnyegeit

Glöckner és Fianál

**gőzerőre berendezett
vegytisztító és műfestő ipartelepén Szeged,**

Iskola ucca 27. szám.

Fogadalmi templommal szemben.

Versenyképes árak! Elsőrangú munka

Függönyök gőzkezeléssel

Győződjön meg!

Telefon 2-69.

Telefon 2-69.

**Sveizi órák, ékszerek részletfizetésre is.
NAGY ÓRA- ÉS ÉKSZERJAVÍTÓ MŰHELY**

TÓTH JÓZSEF

Kölcsey-ucca 7. Képes árjegyzék ingyen.

MÁRTON ILONA

kézimuka

és előnyomda

üzlete

GIZELLA TÉR 4

Gyarmati Mihály

Elsőrendű uriszabósága és mindenféle sportsapka készítő üzeme, Széchenyi tér 3. szám.

Varrógép, kerékpár és gyermekkocsik

legfinomabb kivitelben nagyon
olesón **részletre is** kaphatók

Csekonits ucca 5., Vajda Ernő divatruházszal szemben.

Speciális javító műhely.

Felelős kiadó a szegedi ref. egyházközség nevében: **Bakó László** lelkész

Nyomatott a Hírlapkiadó- és Nyomdavállalat Rt-nél Szeged

Felelős nyomdavezető: Sajgó József